

中国青少年健康成长指导中心暑假长高指导活动启动

别让孩子的身高停长在15岁

了解长高、科学长高、您的孩子可以更高！



相关链接：

婷婷女孩
15岁，身高半年没有长过，父母很着急。
检测骨龄才知：骨骼已经闭合，最终身高152厘米，

家长万万没有想到，他们身高都很高，可是孩子仅仅15岁，就已经没有生长潜力了，这是为什么？

长高的误区延误了孩子身高

误区一：认为父母高，孩子一定高：孩子的最终身高是遗传和环境相互作用的结果，遗传决定了生长潜力能否得到充分发挥。

误区二：男孩没变声；女孩没来月经，还不算发育，不着急：变声和月经是标志孩子进入发育后阶段的特征。这个阶段孩子的骨骼生长区（骨骼）已经开始闭合，身高开

始进入停长倒计时。

误区三：到了一定年龄不长的时候，再采取措施：个子虽然矮小，但还想着靠孩子自然生长，可是发现身高有1—2年不长了，家长发现问题严重，再想采取措施。往往骨骼已经趋于闭合，身高潜力受到制约，再调整希望非常渺茫。

中国青少年健康成长指导中心提醒：

孩子在过了青春突增期后（女孩12岁男童14岁），身高的年长幅会急剧下降，一些早发育的孩子甚至会出现骨骼彻底闭合的情况，所以，不能幻想孩子在出现缓长或停长的情况下，还会有再次的突增可能；另外，一些孩子因为青春期性激素分泌过于旺盛，从而强烈抑制了脑垂体的生长激素的分泌，同时，骨骼营养缺乏，导致在该长的年龄却长得缓慢或者干脆停长，而此时骨骼闭合的进程仍在继续，如果不实行干预，帮助孩子恢复长高的动力，不理想的身高那就真的定格了。人的生长发育主要靠脑垂体分泌的生长激素，经血液在肝脏转化为生长因子刺

激骺软骨成骨细胞的分裂和增殖，使骨骼不断变长，个子就长高了。对于缓长和自然停长的孩子，还能不能长，必须通过科学的检测，只要孩子还有生长空间，在专业成长机构的帮助下，还是能再长几厘米的！

据悉7月18—22日，中国青少年健康成长指导中心宁波分部承办暑假长高指导活动。自从在宁波开始青少年身高生长指导活动以来，中国青少年健康成长指导中心宁波分部以优质的服务，经得起检验的助长结果，得到了众多家长的认同，已经在宁波建立了优良的口碑。历次的长高活动，都出现了人头攒动、气氛热烈的感人场面。为了更好地为孩子们进行详细的指导，恳请家长见报后提前预约，避免中心内人多拥挤，不利于开展工作。

预约热线：87246006、87249006

宁波地址：中山东路181号中农信大厦5楼A03-1室

慈溪地址：慈溪市浒山街道中央大厦北楼6楼。

预约电话：83865903、23619006。

我长高了，成绩也越来越好！



比一比，您的孩子身高达标了吗？

男性			女性		
年龄	身高	年龄	身高	年龄	身高
9	134.5	14	164.8	9	134.4
10	139.9	15	168.6	10	140.6
11	145.2	16	170.7	11	146.9
12	151.3	17	171.5	12	152.1
13	159.4	18	171.7	13	156.8
					161.9

纠正误区

——矫正会让牙齿松动吗？



咨询电话：0574-88399907

很多想带孩子矫正的家长经常会有一个疑问，他们担心牙齿是整齐了，但是出现松动怎么办？事实到底如何呢？今天我们来探究一下这个问题。

首先提醒大家注意一个现象，很多成人都会发现自己的牙齿跟十多年前不一样了。这是为什么呢？其实我们某个时间看到的现象都是一个动态的平衡，牙齿也不例外。微观层面上人体的组织都在不断地更新，老的细胞死亡，新的细胞分化生成。如果有些外力使改建趋于某个方向，日积月累就会呈现出可以被察觉到的变化。牙齿矫正正是有效利用并正确引导了

这种变化，让牙齿每天移动一点，经过两年的积累达到矫正的目标——美观，健康，以及良好的功能。

人们担心的牙齿松动与包绕牙根的骨头有很大的相关性，就像树根被泥土包绕一样，如果包裹地少了树就不稳了。而什么最能直接影响骨头的健康程度呢？答案是口腔卫生，通俗点就是有没有刷好牙。牙齿并不会因为移动了就松动了，最关键的是有没有炎症的刺激。只要周围环境干净良好，依旧可以建立新位置下的稳定性。

从根源上了解了，那请放下您对牙齿矫正的担心吧。只要是在全面检查的基础上制定出的合理方案，就是安全的。患者需要做的是每天刷干净牙齿，不给细菌破坏牙齿健康的机会，让牙根周围有丰富充足的骨头，这样矫正后依旧可以很健康很坚固。展望牙齿矫正后整齐的牙齿，牙刷起来更容易了，这反而大大减少了细菌的存留风险，降低了牙齿松动的可能。爱自己从齿开始，爱“牙”让生活更美好。

宁波市鄞州区口腔医院
正畸中心主任 高琳博士

只吃六分饱，多活20年

英国科学家通过动物实验推算，少吃40%可使人延寿20年。英国伦敦大学健康与老龄化研究所的研究人员一直都在寻找影响寿命的基因和生活方式，他们通过小鼠实验研究发现，小鼠的食量减少40%，其寿命可延长20%—30%。

与此同时，在狗和与人类享有60%共

同基因的果蝇等动物身上，科学家们也得出了类似结论。主导该研究的马修·派珀博士表示：“按照该比例推算，人类少吃40%，可延长20年的寿命。”他说，只吃六分饱，对心血管疾病、癌症、神经元退变等老年性疾病，有一定预防效果。他也表示，该结论有待进一步研究证实。

国川 盛石

神奇雪蛤 专“吃”坏、痒皮肤

神奇雪蛤为您揭示“坏、痒”皮肤的秘密

您的皮肤，刺痒难耐，手抓后流水、脱皮、颜色变深、反复发作——所以止痒、祛毒、提高皮肤免疫是解决皮肤问题的关键。

《本草纲目》记载：长白山雪蛤，独含不饱和脂肪酸，低温提炼、快速渗入皮肤，迅速止痒，排出毒素，快速恢复健康好皮肤。

雪蛤和五味子、百癣皮、苦参等30多种天然药材配伍，提炼雪蛤素，提高皮肤免疫力，雪蛤素每天抹2—3次，28天一个周期。健康肌肤光滑细腻、有弹性。

寻找湿疹、牛皮癣、神经性皮炎，脚气、手足癣、股癣、荨麻疹、花斑癣、脚脱

皮及瘙痒等皮肤问题的朋友。认准“雪蛤素”商标，指定药店购买，谨防假冒。7月23日前：买五盒送二盒，买十送五，买十五送十。品质经宁波顾客三年验证，值得信赖。

●城隍庙老庙参行 ●解放南路55号信谊药房 ●妇儿医院西20米万和药房 ●槐山路万和药房 ●三院百姓药房 ●江东儿童公园西门越丰堂 ●兴宁桥东康来泰药房 ●北仑新大路458号新城药房 ●慈溪人民医院北门利民药房 ●余姚杜义弄79号怡源堂 ●象山天安路益民药房 ●宁海气象北路10号华泰中西药房 ●奉化老电影院广平药房 ●镇海城河西路正源药房 ●柴桥新城大药房

详情咨询：82850016 (全大市免费送货)

又到冬病夏治时

专家提醒：并非人人适宜，切忌盲从

又到一年冬病夏治时！明天就是“入伏”的日子，和往年一样，三伏天里扎针、贴药膏等传统的冬病夏治法又悄然热了起来。据宁波市中医院中医专家介绍，随着市民对于传统中医、中药认识的加深，利用中医、中药进行治病保健的人群呈逐年增多的趋势，而且人群以儿童居多，且疗效较为显著，其他多为中老年人。

在夏日用 “三伏灸(贴)”去除积寒

7月18日是头伏天，从医院接诊的情况来看，不少患者已经提前预约或已经开始了冬病夏治疗法。市中医院呼吸内科俞亚丽主任中医师告诉记者，冬病夏治的治疗方法不仅仅是贴膏药，其实除了敷贴，还可以中药内服、穴位艾条灸、艾柱灸、脐疗、穴位注射、穴位拔罐、刮痧、药膳等，这些方法也都是“夏治”增强疗效的重要治疗手段，医生会根据患者病情选择最佳的个性化治疗方案。

据了解，农历三伏天是气候最热的时候，这段时间人体阳气最旺，气血充盈，经脉之气流畅，穴位敏感，是治疗哮喘等疾病的绝佳时机，可以驱除人体内的阴寒之气，从根本上治疗这些疾病。为迎合市民的就诊需求，目前市中医院在呼吸内科、针灸科、儿科、治未病中心、皮肤科都开展了冬病夏治项目。

根据中医理论，每伏第一天是开穴的日子，此时贴敷效果最佳。俞亚丽主任中医师建议，每年初伏第一天往往人满为患，其实不必太过拘泥，只要在三伏期间或夏至到秋分之间实施，均可达到一定的预防和治疗效果，提前或错后几天也不会有太大影响，今年冬病夏治的适宜时间为6月21日至9月22日。

孩子体质弱 三伏天是调理的最佳时机

许多家长经常为宝宝免疫力低，反复生病而苦恼，儿童的抵抗力本来就很弱，特别是上了幼儿园以后，非常容易交叉感染，生病的几率就会很高。海曙中医院的中医师表示，儿童除了均衡营养，适量锻炼外，“三伏天”也应该调理身体，以提高免疫力。“三伏天”的冬病夏治穴位敷贴疗法是治疗儿童反复感冒，免疫力低下的有效方法之一。

近年来，儿童逐渐成为冬病夏治的

主力军。由于治疗时不疼痛，所以相比打针吃药，孩子更容易接受，而且与成人相比，幼儿冬病夏治的疗效更好。常见的可以冬病夏治的疾病有：哮喘、过敏性鼻炎、过敏性咳嗽、慢性支气管炎、反复感冒以及某些属于中医所讲的虚寒性的疾病免疫力低下等。

儿童敷贴最好能严格遵守固定疗程，连续治疗3年。冬病夏治中的“三伏贴”通常分为头伏、中伏、末伏三个疗程，每个疗程为10天，三伏天阳气最旺，药力更易直达脏腑而发挥作用，取得良效。今年海曙区中医院7月18日开始伏贴治疗，6月起已经接受预定。夏天需要贴3次，到冬天冬至时还有“三九贴”，联合使用可加强疗效。只有坚持按疗程治疗，才能保持药效的发挥，经络能处于持续兴奋应激的状态，对病邪的祛除才能保持力度和惯性，效果会更好。

需要提醒家长的是，冬病夏治三伏贴主要是针对慢性迁延性疾病和过敏性疾病的预防治疗，因此，患者在进行贴敷时，不要急于追求效果，一般而言，连续治疗3至5年后，能较大提高机体的抵抗力，冬病的发生会明显减少。

并非人人适宜，冬病夏治忌盲从

所有阳气不足、肺气虚弱及虚寒疼痛和一些免疫功能低下类疾病，在夏季治疗都会比其他季节治疗效果好。正因如此，冬病夏治越来越受到广大市民热捧，一些街头小诊所、药店甚至马路游医也一哄而上，滋生了不少乱象，比如有的吹嘘敷贴包治百病、没有任何刺激或副作用等，有的将三伏贴增加成五伏、六伏贴甚至更多，等等。

对此，俞主任明确表示，冬病夏治有其适应人群和适应症，并非所有的病都适合，比如糖尿病患者、心脑血管疾病发作症状严重者、肺结核患者、湿热型胃痛患者都不太适合艾灸治疗。此外，孕妇、有严重心肺功能疾患的人、对药物过敏的人、疾病发作期（如发烧、正在咳喘等）的病人不宜敷贴；特殊体质及有接触性皮炎等皮肤病以及贴敷穴位局部皮肤有破损的人也不适宜贴敷；1岁以下的孩子也不宜进行敷贴治疗。

另外，一些机构将三伏贴变成多伏贴，此举多是抬高价格，其实3次敷贴就可达到疗效，不需要增加敷贴次数。辨证施治是中医的根本，市民进行冬病夏治时应谨慎，不要盲从和轻信，要尽量选择正规医院的膏药以及诊疗手段，以免加重病情。

记者 徐益霞 通讯员 张琳玲 余毅